
【 令 和 5 年 度 】 第 4 回  広 報 紙 に 関 す る ア ン ケ ー ト 
 
回答期間と回答率 
・回答期間 
 令和 6 年 2 月 14 日から令和 6 年 2 月 25 日まで(12 日間) 
・有効回答数 
 243 名（令和 5 年度 11 月 20 日時点の e モニター487 名中） 
 
あなたのことについて 
 
6.年齢  
         
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7.性別  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10代, 0.41%
20代, 
4.53%

30代, 21.40%

40代, 34.98%

50代, 21.40%

60代, 9.88%

70代, 6.17%

80代以上, 1.23%

男性, 
30.86%

女性, 
67.49%

その他, 
0.82%

答えたくない, 
0.82%



8. お住まいの地域 
 
 
 
 
 
 
 

  
9.あなたの寒川町での居住年数について、あてはまるものを一つ選んでください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

田端, 2.47%

一之宮, 28.40%

中瀬, 3.70%

大曲, 9.47%

岡田, 
11.11%

大蔵, 2.47%
小谷, 6.58%

小動, 2.88%

宮山, 15.64%

倉見, 16.05%

町外, 1.23%

3年未満, 4.12%

3年以上10
年未満, 
19.34%

10年以上20
年未満, 
27.57%

20年以上30
年未満, 
13.99%

30年以上, 
33.74%



10.あなたの家庭構成について、あてはあてはまるものを 1 つ選んでください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
11.職業 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単身, 4.12%

夫婦のみ, 
14.81%

2世代（親と子
など）, 
74.07%

3世代（親と子と孫な
ど）, 4.94%

その他, 1.65%

会社員, 
35.80%

自営業・自由
業, 5.76%

公務員, 
3.29%

パート・アルバ
イト, 23.87%

主婦(夫), 
22.22%

学生, 1.23%

無職, 6.17% その他, 1.65%



問 2.子どもおよび孫の年齢はいくつですか。 
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問 3.町の事業・行事などの情報を、主にどのような方法で知りますか。 

【選択肢 14.その他一覧】 
家族から聞く 
友人 
商工会 
世間話 
すきっぷ、公⺠館等の掲⽰ 
学校でもらうすきっぷ 
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問 4.あなたは「広報さむかわ」を読んでいますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.毎月読んで
いる, 59.26%

2.どちらかと
いえば読んで
いる, 30.04%

3.どちらかと
いえば読んで
いない, 7.82%

4.読んでいない, 2.88%



問 5-1.「広報さむかわ」で主に何を読んでいますか。 
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問 5-2.「広報さむかわ」には以下の連載記事があります。どの連載記事に興味をもて読

んでいますか。 
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問 6.広報さむかわは令和 5 年 7 月号からリニューアルしました。リニューアルに気が付きま
したか？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 7-1.横書きの文面について 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【選択肢 4.理由一覧】 
縦書きの方が読みやすかった 
ワルいとまでは思わないが、縦書きの方が読み慣れていたので、違和感がある 
読みにくい 
右綴じに慣れていたので見にくい 

 

1.気が付いた, 
59.45%

2.気が付かな
かった, 40.55%

3.リニューアル後に寒川に移住してきた, 
0.00%

1.良い変更で
ある, 55.04%

2.どちらとも
いえない, 
39.53%

3.気が付かな
かった, 2.33%

4.悪い変更である（理由をお答え
ください）, 3.10%



問 7-2.表紙のデザインの変更について 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【選択肢 4.理由一覧】 
写真にこだわらなくてもよいと思う 

 
問 7-3.カレンダーページのデザインの変更について 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.良い変更であ
る, 51.94%

2.どちらともい
えない, 41.86%

3.気が付かなかった, 5.43% 4.悪い変更である(理由をお答え
ください), 0.78%

1.良い変更であ
る, 47.29%

2.どちらでも良
い, 38.76%

3.気が付かな
かった, 13.95%

4.悪い変更である(理由を
お答えください), 0.00%



問 7-4.リニューアル内容全体の満足度について 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【選択肢 3.理由一覧】 
文章の横書きは良かったのですが、右閉じの方が良かったと思います。雑誌なども右閉じ
が多いように思いますが。毎回開く時に違和感を感じます。 
縦書きの方が良かった 
まだまだ、町⺠が読みたくなる広報になっていないと思います。 
開き方が逆になって慣れないです 
ページが逆になった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.満足してい
る, 60.47%

2.どちらでもな
い, 35.66%

3.満足していない(理由を
お答えください), 3.88%



問 8-1.文面について 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【選択肢 3.理由一覧】 
新聞等で慣れているので縦書きの方が読みやすい 

 
問 8-2.表紙のデザインについて 

【選択肢 3.理由一覧】 
あまり興味がそそられない 

 
 

 

1.横書きに満足し
ている, 38.64%

2.どちらでもな
い, 60.23%

3.縦書きの方が良い(理由をお答えくださ
い), 1.14%

1.満足している, 
59.09%

2.どちらでもない, 
39.77%

3.満足していない(理由をお答えくださ
い), 1.14%



問 8-3.カレンダーページについて 

【選択肢 3.理由一覧】 
見づらい 
カレンダーのページは特に必要がないので見ていない 

 
問 9-1.文字の大きさ 

 
 

1.満足している, 
54.55%

2.どちらでもない, 
43.18%

3.満足していない(理由をお答えくださ
い), 2.27%

1.大きい, 1.84%

2.ちょうどよい, 
96.31%

3.小さい, 1.84%



問 9-2.文章の表現 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
問 9-3.ビジュアルページ（見開き 1 ページを使用し写真を掲載したページ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【選択肢 3.理由一覧】 
写真集ではないので印刷代がもったいない 
写真のスペースがそれほど必要とは思いません 
特に必要ではないかなと。 

1.分かりやす
い, 66.36%

2.どちらとも
いえない, 
33.64%

3.小さい, 0.00%

1.満足している, 
57.60%

2.どちらともい
えない, 41.01%

3.満足していない（理由をお答え
ください）, 1.38%



問 9-4.インフォメーション（子ども・健康・お知らせ）のカテゴリー分け 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【選択肢 3.理由一覧】 
子育てに関する情報が少ない。 
伝えたいことがドン！と明確じゃない。もっとメリハリつけるべき。 

 
問 9-5.ページ ID の表記について 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

【選択肢 2.理由一覧】 
探そうと思っても HP の更新の方が遅い 
ID が間違えてて使えなかったので電話した 

1.分かりやすい, 
65.44%

2.どちらともい
えない, 33.64%

3.分かりにくい（理由をお答
えください）, 0.92%

1.実際に使用し、便利だと
思った, 15.21%

2.実際に使用
し、不要だと

思った（理由を
お答えくださ
い）, 0.92%3.利用したこと

がない, 83.87%



 
問 9-6.2 次元コードの表記について 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問 9-7.『「高座」のこころ。』について 
 

1.実際に使用
し、便利だと

思った, 20.28%

2.実際に使用
し、不要だと

思った（理由を
お答えくださ
い）, 0.00%

3.利用したこと
がない, 79.72%

1.感じる, 48.85%2.どちらともいえな
い, 38.71%

3.『「高座」のこころ。』
を知らないため、分からな

い, 7.83%

4.『「高座」のこころ。』を知っている
が、広報紙からは感じない（理由をお答え

ください）, 4.61%



 
 

【選択肢 4.理由一覧（一部抜粋）】 
感じることがないから 
ブランドカラーにかかるクライアント料金がもったいない 
残念ですが、感じないのでその言葉の通りです。 
申し訳ありませんが、HP のリニューアル以上の配慮が感じられません。 
「高座のこころ」が何なのかハッキリしないから 

 
問 9-8.「広報さむかわ」全体の満足度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【選択肢 3.理由一覧（一部抜粋）】 
もう少しコストダウンしてもよいのでは 
毎年内容が変わらない気がする 
右綴じの方がいい 
情報収集にとても役立つが、読んでいて楽しくない 
公的なものだけでなく、町内の子ども食堂やころころサロンなどのボランティア募集情報
をもっと充実させて頂けると嬉しいです。 

 
 
 
 
 

1.満足している, 
66.82%

2.どちらでもな
い, 29.95%

3.満足していない(理由をお答え
ください), 3.23%



問 10.現在「広報さむかわ」は、以下の方法で読むことができますが、現在はどの媒体で読ん
でいますか。 
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問 11.「広報さむかわ」は、以下の方法で読むことができますが、今後、どの媒体で読もう
と思いますか。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【選択肢 6.その他一覧】 
ラインから読めたから 
LINE からサイトに飛べれば見るから 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

63.91%

16.57%
12.72%

4.14% 2.07% 0.59%
0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%

1.広
報

紙
（

紙
媒

体
）

2.町
ホ

ー
ム

ペ
ー

ジ

3.マ
イ

広
報

紙
（

パ
ソ

コ
ン

・
ス

マ
ー

ト
フ

ォ
ン

か
ら

広
報

紙
を

読
む

こ
と

が
で

き
る

サ
イ

ト
）

4.マ
チ

イ
ロ

（
ス

マ
ー

ト
フ

ォ
ン

で
広

報
紙

を
読

む
こ

と
が

で
き

る
ア

プ
リ

ケ
ー

シ
ョ

ン
）

5.ど
の

媒
体

で
も

読
も

う
と

思
わ

な
い

6.そ
の

他
（

具
体

的
に

お
答

え
く

だ
さ

い
）



 
問 12.「広報さむかわ」を読もうと思わない理由は何ですか。 

 
 
 
 
 
 

  
問 13.広報紙が配架されていたら便利だと思う場所はどこですか。 
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【選択肢 10.その他一覧】 
(配布は、費用など、大変かな？とも思う。 
図書館 
寒川神社 

 
問 14.紙媒体の広報紙が廃止される場合、あなたはデジタル版の広報紙を読みますか。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【選択肢 4.理由一覧（一部抜粋）】 
紙をめくりながら読みたいから 
デジタルは自分から読みにいかないといけないから。(家にあれば読むが無ければ読まない) 
読みにくいから 
デジタルだと確実に読みづらくなるから 
自分から検索は頻繁にはしないとおもう 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.紙媒体よりも
高頻度で読む, 

7.82%

2.紙媒体と同じ
ように読む, 

25.10%

3.読むが紙媒体
よりも頻度は減

る, 50.62%

4.読まない(理由
をお答えくださ

い), 16.46%



問 15.「広報さむかわ」に必要だと思う情報は何ですか。 
 

 
【選択肢 15.その他一覧】 

今のままでよい 
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問 16.「広報さむかわ」で掲載して欲しい内容や取り上げて欲しいテーマがあれば、教えて
ください。 
 

【問 16.一部抜粋】 
ビジュアルも美しく内容は⼗分充実していると思います。町役場の皆さんから町⺠に対し
てやってほしいことを掲載してみるのもいいかもしれません。 
町⺠への取材記事（メダリストだけでなく、読書感想文で⼊賞した子とか自治会⻑などの
身近な人へのインタビューなど） 
地域密着のお店の店員さんや商品の魅力を伝える記事（お店から取材申込みを受けて、ま
たはこのアンケートのような方法で町⺠から魅力的なお店を募集して取材する） 
図書館横の広大な駐車場の有効施設の誘致。大型ショッピングモール誘致。 
町の小さなお店、神社 
 農家の方も多いと思うので、農家の方おすすめの季節の野菜を使ったレシピ特集を小さく
ではなく大きく季節ごとに掲載してもらえると嬉しいです。 
若者のボランティア活動をもっと活発にしていきたいです。 
駆け込み 110 番など、子供たちの安全のため、駆け込み先がどんなところなのか、広報で
あらかじめ知っていると安心出来る 
店舗の情報や、子供の、イベントなど。 
シニア向けの集まりとか、働く場所の情報とかも知りたい。 
仕事はリタイアして時間があるので、寒川町に何か貢献出来ないかとかんごえているので、
そういった情報を載せて欲しい。 
寒川町も外国人が増えてきたと感じています。外国人とは共生を町主体でもっと展開して
ほしいと思います。例えば日本語教室の案内や、外国語 OK の病院や施設、外国人に特化
した企業や専門機関を取り上げてほしいと思います。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



問 17.その他「広報さむかわ」について、ご意見があればご⼊力ください。 
 

【問 17.一部抜粋】 
さむかわいいなど、写真の、公募は良いかな。インスタなどに、魅力を、発信してくださ
い。観光課の？ドラマの場所提供や人が参加できるエキストラ情報も知りたいです 
難しいと思いますが、世帯年齢に合わせた内容に幾つか分けて、希望を募ってから配布す
る事が出来れば、もっと読むかもと思ってます。 
非常に読みやすいです 
 広報さむかわは、子供の頃から見ています。 
町の公式 LINE も便利ですが、紙媒体の方が隅々まで見渡すことができるところが利点で
す。 
そのおかげで昨年、おもいもよらぬ講座をみつけ、参加することができました！昨今の紙
を減らしていく考え方にはそぐわないかもしれませんが、SNS ではない魅力があると思い
ます。 
毎月親族みな楽しみにしています！ 
これからも読み続けるのでよろしくお願いします！ 
いつも楽しく拝見させて頂いております。イベントはなるべく参加させて頂いています。
これからも新しい風を吹かせるイベントに期待しています。 
広報は年々読みやすくなっていると思います。カラーで写真も載せてくれているので様子
も分かりやすいです。 
ただ…右閉じの方がいいと思います。 
是非、紙媒体は残して頂きたいです。 
紙媒体の方が私は読みます。 
オトクな情報や楽しいイベント情報など 
よろしくお願いします。 
町⺠ホール、公園での行事などはこれからも掲載してほしい。 
子育ても終わり孫との関わり方を皆さんどうしているか教えてほしい。 
イベント情報も良いが、できれば安全情報も欲しい 
駅前交番の警察官にインタビューや見守り活動のインタビューなど一般のひとが話かけら
れない組織こそ町の行政ネットワークの出番だと思う。 

 


